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Na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, Vás žádám o sdělení se 
zdůvodněním, jakým objektem je halda, odval po těžbě uranu, konkrétně: halda šachty č. 4 v Lešeticích, 
okr. Příbram, zda se konkrétně  jedná o stavbu, terénní úpravu, či něco jiného. 

 

Odpověď: 

 

Ministerstvo pro místní rozvoj (dále jen MMR) obdrželo Vaše podání, označené jako žádost o informaci 

podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím,  ve znění pozdějších předpisů, ve 

kterém jste požádala o sdělení, jakým objektem je halda, odval po těžbě uranu; konkrétně halda šachty 

č. 4 v Lešeticích, okr. Příbram, a zda se jedná o stavbu, terénní úpravu či cokoliv jiného. 

Dovolujeme si Vás upozornit, že podle ustanovení § 2 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, se povinnost poskytnout informace netýká dotazů na názory, budoucí rozhodnutí a 

vytváření nových informací a Vámi položené dotazy tedy nejsou informacemi ve smyslu výše uvedeného 

zákona. MMR zároveň není oprávněno k poskytování závazných právních výkladů a stanovisek.. MMR je 

ústředním orgánem státní správy ve věcech územního plánování a stavebního řádu, a z hlediska své 

působnosti se nemůže vyjadřovat ke konkrétním řízením ani jinak zasahovat do působnosti stavebních 

nebo jiných úřadů. 

Nicméně k Vašemu dotazu  v obecné rovině uvádíme následující: 

pojem „halda“ nebo také „výsypka“ zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu 

(stavební zákon), ve znění  pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“), nedefinuje. Lze se s ním 

setkat v geologické praxi, kde se tím rozumí prostor, v němž se ukládá hlušina při těžbě surovin. 

Odvalem je  pak místo, na které se ukládá hlušina vyvezená při ražení průzkumných a těžebních 

hornických děl, anebo odpad z úpraven  anebo  strusky z hutí. Jelikož se jedná o hornickou činnost 

nebo činnost prováděnou hornickým způsobem, je tato problematika v působnosti příslušného 

obvodního báňského úřadu.   

Z pohledu stavebního zákona se tedy nejedná ani o stavbu ani o terénní úpravu. Stavbou se podle 

stavebního zákona rozumí veškerá stavební díla, která vznikají stavební nebo montážní technologií, 

bez zřetele na jejich stavebně technické provedení, použité stavební výrobky, materiály a konstrukce, 

na účel využití a dobu trvání. Pokud se ve stavebním zákoně používá pojmu stavba, rozumí se tím podle 

okolností i její část nebo změna dokončené stavby. Změnou dokončené stavby je  nástavba, kterou se 

stavba zvyšuje, přístavba, kterou se stavba půdorysně rozšiřuje a která je vzájemně provozně propojena 

s dosavadní stavbou a  stavební úprava, při které se zachovává vnější půdorysné i výškové ohraničení 

stavby; za stavební úpravu se považuje též zateplení pláště stavby.  

Terénní úpravou se pro účely tohoto zákona rozumí zemní práce a změny terénu, jimiž se podstatně 

mění vzhled prostředí nebo odtokové poměry, těžební a jim podobné a s nimi související práce, nejedná-

li se o hornickou činnost nebo činnost prováděnou hornickým způsobem, například skladovací  

a odstavné plochy, násypy, zavážky, úpravy pozemků pro zřízení hřišť a sportovišť, těžební práce na 

povrchu. 

K dalším dotazům je třeba se obrátit na příslušný obvodní báňský úřad: 

http://www.cbusbs.cz/cs/obvodni-bansky-urad/delimitace. 

http://www.cbusbs.cz/cs/obvodni-bansky-urad/delimitace

